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4. SINIF FEN BiLIMLERI

A.Asagidaki sozciikleri kullanarak bogluklar: doldurunuz.
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1. Goziimiiziin cisimleri gdrebilmesi igin ... \SLHO\...cceee ihtiyag vardir.

2. 6‘\\(3@.’% .................... dogal 151k kaynagdir.

3. Kuvvet uygulamak i¢in ....@Q02C 5 5 TN N harcariz.

3. I§lk isinlarinin parlak bir yilizeye ¢arptiktan sonra yon degistirmesine...... SO.(\. SADNEN:cisseseae.
enir.

5. Teknolojik bir iirlin olan ?\ DVSSUN....ovci. bulundugumuz ortam1 aydinlatarak insanlarin

yasamini kolaylastirir.

6. Ses kaynagindan ¢ikan ses . QKQ\% Q.\QC ......... halinde yayilir.

7. Dinyamizi saran hava tabakasina .... A’rmqs.Qe.r ............... denir.

8. Topragin su ve riizgar gibi etkilerle asinip taginmasina ..... 2. Q2.9 0\ ...ceeeneene... denir.

9. Ekonomik degeri olan kaya¢ ve minerallere ...... T n el o denir.

10. ........ JTo PCQ.\(.. ............ kayaglarin gesitli etkilerle ufalanmasiyla baglayan uzun bir siiregte

olusur.

B. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina (Y) koyunuz

(M ) 1. Ay bir 1s1k kaynagidir.

2. Isik ayn1 zamanda bir enerji tiirii degildir.

3. Kayaclar karalar olusturur. Mineraller kayaglar1 meydana getirir.

4. Cisimler titresim sonucu ses olusturur.

5. Ates bdcegi yapay 151k kaynagi olarak bilinir.

6. Esnek yapidaki maddeler, kendisine uygulanan kuvvet sona erince eski haline doner.
7. Bizi rahatsiz eden diizensiz seslere giiriiltii denir.

8. Karalar, sular ve bunlar saran hava, Diinya’nin gozlemlenebilir katmanlandir.

9. Diinya yiizeyinde karalar, sulardan ¢ok yer kaplar.

10. Verimli tarim topraginin olugmasi i¢in uzun bir zaman gerekli degildir.

sV DrkpDIs

C.Asagidaki sorularda dogru secenegi isaretleyiniz?

1.Asagidaki bilim adamlarindan hangisi aydinlanma teknolojisinin gelismesine en biiyilk katkiy:

saglamigtir?
A. Newton omas Edison C. Einstein D. Graham Bell

2. “Isigin yanlis yerde, yanhs miktarda, yanlg yonde ve yanls zamanda kullamilmasina sk kirliligi
denir.” Yukaridaki bilgiye gore asagidakilerden hangisi bu olayin sonucu degildir?

A. Kaplumbagalarin yagamlarini olumsuz etkilemesi -

B. Go¢gmen kuslarin g&¢ yollarin1 kaybetmelerine neden olmasi.

C. Gok cisimlerinin incelenmesini olumsuz etkilemesi o+

@Sokaklarm daha giivenli hale gelmesi

3. Goz saghgimizi korumak igin agagidakilerden hangisinin yapilmasi dofiru degildir?
A. Aydinlatma ¢ok parlak veya log olmamalidir,
B. Isik dogrudan goze gelmemelidir, +
C. Yazi yazarken veya kitap okurken 151k sol (ist taraftan gelmelidir, A~
@iyi gérebilmek icin 151k dogrudan géziimiize gelmelidir, —
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2.D6nem 1.Degerlendirme Etkinligi

4. SINIF FEN BILIMLERI

4. Kuvvet ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi yanhstir? |
A. Cismin ySniinil degistirir. B. Duran bir cismi harekete gegirir.
@ Esnek cisimlerde kalici sekil degisikligi yapar.— D. Hareket halindeki cismi durdurur

5. Isik kirliligini Snlemek i¢in agagidakilerden hangisini yapmaliy1z?
A. Giindiiz vakitlerinde lambalar agmaliy1z. —
B. lyi aydinlatma olmas: i¢in fazla 11k kaynagi kullanmaliyiz. —

C. GOkyiiziinii aydinlatmahiyiz. —
Gereksiz lambalan sdndiirmeliyiz. &~

6. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
A.Ses bir enerjidir. £
B.Yiiksek sesli miizik insanlari rahatsiz eder. 4
(Clsitme giicligii geken insanlar megafon kullanir, —
D.Insanlarin duyamayacag sesleri duyan hayvanlar vardir. ¢

L. Cevresine 151k yayan cisimlerin genel ad1 hangisidir?
0 Isik kaynagi B. Giines C. Yildiz D. Ates
8. Asagidaki cihazlardan hangisj sesin siddetini yiikseltmek i¢in kullanilmaz?
A. Megafon elevizyon C. Mikrofon D. Hoparlor
9. 1. Cismin seklini degistirir. Yan tarafta verilen aciklamalar asagidakilerden hangisine
aittir?
I1. Hareket eden cismi durdurabilir A. Hiz B. Isik
I11. Duran bir cismi hareket ettirebilir. @(uvvet D. Yoriinge

10. "TEMA vakfi nicin kurulmugtur?"” diye soran 6gretmene, 6grencilerin verdigi asagidaki
cevaplardan hangisi dogrudur?

A. Su kirliligi ile miicadele i¢in B. Nesli tilkkenen hayvanlari korumak igin

C. Erozyonla miicadele igin @'oprak kirliligi ile miicadele igin

11. Hacim birimi asagidakilerden hangisidir?

A. kilogram B. metre @itre D. gram
12. Asagidakilerden hangisi hava kirliligine kars: alinacak 6nlemlerden degildir?

A. Fabrika bacalarina filtre takmak. B. Toplu tasima araglarini tercih etmek.

C. Dogal gaz kullanmak. @Kisisel ara¢ kullanimini artirmak.

13. Oykii, toprak ile ilgili bildiklerini asagida siraladi. Oykil nerede hatali davrandi?
A. Icinde hava bulunur. B. Minerallerden olugmustur. @ginde canli yasamaz. D. Erozyonla yok

olur.

14, 1. Iki ucu basiktir,
I1. Ortas: siskindir.,
I11. Kiireye benzer,

Diinya’nin Sekli ile ilgili yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A 111 B. I-I C. I-1I ( DY-II-11I

15. Deniz kiyisinda gay igiyordum. Cok uzaklardan gelen gemi kiyiya yaklasti,
Yukarnidaki sozleri sSyleyen kisi, geminin ilk 8nce neresini gbrmiigtiir?
A. Gvdesini B. Bacasini @Dumamm D. Gilvertesini

{3} www.secilogretmen.com secil_ogrtmen E

Scanned with CamScanner



https://v3.camscanner.com/user/download

16. Mehmet yaptii deneyde dereceli silindire 350 mL’ lik su koyuyor. Suyun igine bir tebegiratip 342
dereceli silindirden suyun hacmini yeniden okuyor. Mehmet 362 mL olarak okuduguna gére tebesirin 350

hacmi ka¢ mL’ dir? (3 puan) -
A.712 mL B. 10 mL : .

17. Asagidakilerden maddenin hal degisimi degildir?
A.Suyun donmasi B.Suyun buharlagmasi C.Dondurmanin erimesi agldm yirtilmasi

18. Bir dgrenci, balonu ilk dnce sisirmeden tartiyor. Daha sonra sisirip tartiyor. Bu 6grenci neyi
bulmaya ¢alisiyor?

A. Balonun ne kadar sistigini 3. Balonun sisip sismedigini
C. Balonun agirhigim Q: alondaki havanin kiitlesini

19. Asagidaki kansimlardan hangisinin ayirma yontemi yanlis olarak verilmistir?

Karisim Ayristirma_Yontemi
A. Su- demir tozu Miknatisla ayirma -
B. Makamna- su Siizme -+
{C.Sekerli su Siizme __
D. Tebesir tozu- su Siizme

. Hangi secenekte hareketsiz varliklar bir arada verilmistir?
A, -ev -dag B. ada - kedi - ev

C. kedi - giil - insan D. diinya - insan - aygigegi

D.Asagida verilen ifadeleri dogru hareket tiirleriyle eglestiriniz?

—@ ) 1. Otobiisiin duraktan hareket etmesi A. Donme

P( A) 2. Duvar saatinde yelkovanin hareket etmesi B. Sallanma
'(C) 3. Asansoriin hareketi C. Asagi—Yukar
2_6) 4. Besikte sallanan bebek D. Yavaslama
(p ) 5. Hareket halindeki aracin siiriiciisiiniin arabanin frenine basmasi | E. Hizlanma

E. Asagidaki sorulari cevaplayiniz?

1. Dogal ve yapay 151k kaynaklarina 6rnekler veriniz.

Dogal 151k : ' \ A
kaynaklar:: .6:1%}‘.&2\);\ A\L‘ QLD L 5&..\ AR a\es. oo cz.?}_‘\.. ,...Q.e,oe.cm\oq\\s\

Yapay 151k
kaynaklari: Am(;&\\‘ mm,geﬂaf ,‘%m\ amonst, ( kcmd‘n \ ..mc.ﬁ.a\e..‘..gz\.o(‘.e..&n(\

2. Gegmisten glinimiize kadar kullanilmis aydinlatma araglari nelerdir?

| f‘:p,..f\asx.....?fazn\cz.m....e:g‘sfsfsm..‘;\an.....a\.\m.\q‘zx.(... ............................................................................................
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